

长宁，让我们站在一起！

2019年9月1日，巴山云缭绕，川江雨濛濛。由国家体彩中心、四川体彩和重庆体彩相关负责人组成的公益队伍“会师”四川宜宾，“穿越”地震灾区，“深入”震中地带，共同开展“公益体彩·大爱无疆”中国体育彩票长宁地震捐赠活动。

这一路，他们走访灾区，捐赠善款；他们途经泥泞，更目睹灾情。他们把灾民的伤痛与需求看在眼里，也把重建的难处和困境记在心间。他们以实际行动践行着国家公益彩票的责任和使命，逢灾挺身而出，遇难主动作为，虽未必光芒万丈，但始终温暖有光。

震后第77天 体彩走进长宁

6月17日，宜宾长宁。一个时间刻度，一场地理裂变，一道刚刚结痂的伤口，一段难以磨灭的印记。

13人遇难，226人受伤，126504人受灾，房屋倒塌906栋、严重损坏13559栋……这不是一串冷冰冰的数字，其背后是不可逆转的生命，是俯拾皆是的痛苦，是难以计数的财产损失。

灾难当前，体彩选择与宜宾共渡“至暗时刻”。

9月1日，“6·17”震后第77

天，“公益体彩·大爱无疆”中国体育彩票长宁地震捐赠活动在长宁县会议中心如期举行。国家体彩中心党委书记、副主任曾志刚在捐赠仪式上表示，此次活动中，国家体彩中心与四川体彩中心、重庆体彩中心一道，向长宁县慈善总会捐款100万元，尽体彩人所能，尽购彩者所愿，为长宁灾区的百姓送上关爱和祝福，帮助受灾群众尽快恢复正常生产生活秩序。与此同时，9月1日恰好是学生们



▲“公益体彩·大爱无疆”中国体育彩票长宁地震捐赠活动现场
◀四川体彩人紧急行动，积极参与抗震救灾

返校上课的日子，重庆体彩中心贴心地为受灾严重的梅硐小学孩子们送上了一份“开学礼物”——价值10万元的体育器材，期望运动能让孩子们尽快走出地震阴霾，期望锻炼能让灾区儿童享有健康快乐的童年。

臂膀，为蹒跚的长宁遮挡一片风雨，托起一方希望。

重生之地，希望发生。9月1日，当体彩中心一行人深入双河镇探访时，发现虽然在灾情严重的街道上，仍遍布瓦砾和断壁，但受灾的大部分区域，居民和商铺已慢慢恢复正常的生产生活，并偶有小贩叫卖声盈于耳畔。在体彩等爱心机构的帮助和支持下，这座千年古镇正在慢慢恢复元气，虽然步履称不上飞快，但足音却足够强劲、有序。相信在不远的未来，随着本次活动捐款陆续投入使用，长宁的步伐将越来越轻快、矫健。

抗震救灾 体彩“情常在水长流”

作为“来之于民、用之于民”的国家公益彩票，体彩支援灾后重建工作渊源已久，抗震救灾的足迹更是遍布各地。2008年，汶川大地震发生后，共有20亿元公益金用于抗震救灾，其中10亿元用于灾区受灾群众后续生活救助，另有10亿元用于汶川地震倒塌农户住房恢复重建；自2008年7月1日起，即开型体育彩票顶呱刮被赋予“赈灾”使命。在两年半时间内，顶呱刮中央集中部分公益金（即总销量的10%）全部用于支援汶川地震灾后重建，最终为地震灾区筹集资金多达38.3亿元；从2009—2011年，累计有超过106亿元中央专项彩票公益金流向灾区，用于公共服务、防灾减灾、恢复重建项目；2014年，10亿元中央专项彩票公益金用于甘肃岷县漳县地震灾后恢复重建，3亿元则用于新疆于田地震灾后恢复重建；2015年，云南鲁甸地震灾后恢复重建得到了10亿元彩票公益金的支持……除

此之外，还有不少体彩人慷慨解囊，自发组织捐款活动，助灾民走过坎坷、共克时艰；2010年初，西南地区遭遇特大旱灾，体彩人群策群力、奉献爱心，捐款200万元帮助云南、贵州、广西等地对抗旱灾；2011年，云南盈江遭受地震侵袭，云南体彩第一时间捐款100万元，支援盈江灾后重建……

多年来，每逢灾情发生，体彩始终秉承义不容辞的责任，心怀当仁不让的决心，奋战在抗灾一线，为灾民送温暖，用爱心谱真情，以实际行动践行着“建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”的使命和担当。

公益无垠，大爱无疆。在助力社会公益事业道路上，体彩的光像星火，照亮前方，绚烂绵长。四川省体育局党组成员、副局长杨利民说，“我们坚信，在县委和县委政府的坚强领导下，长宁的父老乡亲万众一心、重建家园，长宁的明天会更加美好！”（聂明镜）

体彩力量 守护“震不垮的希望”

谈及此次“公益体彩·大爱无疆”活动100万元捐款的使用方向，长宁县重建办石主任表示，将按照《长宁县“6·17”地震灾害救灾资金管理实施细则》要求，遵循专款专用、统筹整合、统一安排的原则，将此次体彩的100万元捐款用于灾后城乡住房、公共服务设施、基础设施等领域的恢复重建上。

其实，这场有体彩身影的抗震救灾“家园保卫战”，早在灾情发生的第一时间，就吹响了奔赴前线的“集结号”——6月17日，宜宾体彩分中心第一时间启动应急预案。当天23

时，宜宾体彩紧急调运遮阳棚供群众避雨、提供桶装水和食品供灾民果腹；6月18日，越来越多的体彩人加入到抗震救灾队伍中，为灾区提供搭帐篷、搬运物资、发放物资等服务，涌现出以任大海为代表的一批优秀的体彩志愿者。除此之外，据四川体彩中心主任陈万鹏介绍，他们还组织体彩员工自发为灾区募捐，筹得的两万多元员工捐款全部用于灾后重建工作。

灾难当前，体彩的爱心举措是一股暖流，为新生的长宁补给养料、驱散寒冷，也是一副

四川体彩自贡分中心

2019 销售员资格认证考试圆满完成

为进一步强化自贡体彩从业人员责任彩票意识，提高销售人员综合素质，促进体彩安全、健康、可持续高质量发展，2018年8月至今经过一年精心筹备，通过对责任体彩、公益体彩、彩票管理条例及相关法律法规、体彩各玩法等八个方面全方位多场次培

训，自贡所有在售网点及销售员认真学习，并积极报名参考，本次认证考试共230人报名。

本次考试通过采购专业线上考试系统，设置500题超级题库，通过难度系数匹配后系统随机组合形成考试试题，参考人员现场随机获取考试试题的形式，规范

考试过程，严格把好考试关，严防一切作弊行为。于2019年7月11日开展销售员资格认证统一线上考试，在公平、公正的前提下，通过系统自动批改成绩，其中222人考试合格。2019年8月20日，自贡分中心向考试合格人员颁发销售员资格认证合格证书和

销售员证，同时正式通知未参加销售员资格认证的4个网点取消其代理销售合同，8位未通过销售员资格认证的销售员取消体彩销售资格。

至此，四川体彩自贡分中心2019年销售员资格认证圆满完成。责任彩票始终在肩，规范意识

牢记心底，今后自贡分中心每年均会面向全市网点开展认证考试，旨在进一步规范行为，强化责任意识，促进自贡体彩安全、健康、可持续高质量发展，为体育强国、体育强省战略，全民建设事业作出自贡体彩人最大贡献。

（自贡分中心 林鹏）



发放销售员资格认证合格证书和销售员证



考前培训会